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 ی و قانونی اشکال دارد.جزوات آموزشی دکتر عمارلو از لحاظ شرع برداری و کپی از هرگونه نسخه

 قانونی میباشد. 59650550190تهیه آپدیت نهایی جزوات فقط با ارسال پیام در واتساپ شماره 

 

 ساله، پیراپوست برخلاف پوست فاقد، چند مورد زیر است؟ در یک درخت ده .9

 ی خام ب( تراکئید و عنصر آوندی برای هدایت شیره الف( یاخته همراه برای کمک به حمل شیره پرورده

 های فراوان ای و عدسک پنبه ی چوب هایی با دیواره د( یاخته ج( سرلاد )مریستم( پسین آوندساز

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

  «الف» 1پاسخ: گزینه 

 کند؟   چند عبارت جمله مقابل را بطور صحیح تکمیل می .2

 ....«پیراپوست ......... ساله ......... ششدرخت  پوست ریشه یک»

     هایی فاقد هسته با دیواره نخستین سلولزی برای حمل شیره پرورده هستند.     برخلاف ـ دارای یاخته( الف

 های مرده با دیواره لیگنینی برای حمل شیره پرورده هستند. مبیوم آوندساز و فاقد یاختههمانند ـ فاقد کا(  ب

   های آن توسط کامبیوم آوندساز ساخته شده است. ترین یاخته برخلاف ـ داخلی( ج

 هایی با ترکیبات لیپیدی )سوبرین( است.    های فراوان و یاخته ترین لایه آن دارای عدسک همانند ـ خارجی( د

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 4پاسخ: گزینه 

 .............«پوست درخت پنج ساله  ساختار در»کند؟  کدام عبارت جمله مقابل را بطور نادرست تکمیل می .3

    نقش دارندحمل شیره پرورده  در که هستند فاقد هسته ودار  هایی زنده هسته ی آن، دارای یاختهترین لایه( داخلی1

 شوند.  ای تولید میهای نرم آکنهبیوم چوب پنبه ساز به سمت درون، یاخته(  با فعالیت کام2

 شوند.   لاد( آوندساز، آوندهای آبکش پسین به سمت بیرون تولید می ( با تقسیم میتوز کامبیوم )بن3

 شود.   های کوتاه به نام عناصر آوندی یافت نمی شکل دراز به نام نایدیس و یاخته های دوکی ( یاخته4

 3اسخ: گزینه پ

 .............«های  یاختهدرخت پنج ساله  یک در»کند؟  کدام عبارت جمله مقابل را بطور نادرست تکمیل می .4

 اند. ساز تولید شده پنبه اند و دیواره نخستین نازک و چوبی نشده دارند توسط کامبیوم چوب پیراپوست، زندهی ترین لایه( داخلی1

 با دیواره لیگنینی برای حمل شیره پرورده هستند.   دوکی شکلده فاقد دیواره عرضی یا ترین بخش ساقه، مر وسیع(  2

 های ترشحی را ندارند. های نگهبان روزنه، کُرک و یاخته سامانه بافت پوششی توانایی تولید پوستک و یاخته( 3

 اند. شود، تولید شده وست تشکیل میای پ ترین لایه پوست درخت، توسط نوعی کامبیوم که در سامانه بافت زمینه داخلی( 4

 4پاسخ: گزینه 

 (99)سراسری ؟است حیدرخت ده ساله، کدام مورد صح کی)تنه(  یاصل ةبخش ساق نیتر عیدر ارتباط با وس .6

 است. یا چوب پنبه وارهیبا د ییها ( فاقد یاخته2 دارد. نی( دو نوع سرلاد )مریستم( پس1

 فراوان دارد. یها دسکع( و میهای نرم آکنه )پارانش اختهی( 4 است. یصلفاقد نقش ا اهیخام گ رهیش تی( در هدا3

 2پاسخ: گزینه 

ساز، در زمانی که نخستین مقـدمات   پنبه ی کامبیوم چوب در یک یاخته» کند؟  کدام گزینه، عبارتِ زیر را به طور مناسب کامل می .5

 «گردد. ...............  تقسیم میان یاخته )سیتوپلاسم( فراهم می

 شود. ی کروموزومی بازسازی می ای در اطراف هر مجموعه ( پوشش هسته1

 نمایند. شده شروع به باز شدن می تن )کروموزوم(های کوتاه و فشرده ( فام2

 کروماتیدی اتصال دارند. تن )کروموزوم(های تک های دوک به فام ( رشته3

 آیند. دیف در میتن )کروموزوم(های غیرهمساخت در وسط یاخته به صورت ر ( فام4

 3پاسخ: گزینه 



 

 

 (دهم 7و  6فصل )تست  دیاناکو 0990  6006  596  دکتر عمارلو  2

 

 ی و قانونی اشکال دارد.جزوات آموزشی دکتر عمارلو از لحاظ شرع برداری و کپی از هرگونه نسخه
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 است؟ ................ فاقدترین بخش تنه یک درخت ده ساله،  ............... وسیعپیراپوست )پریدرم(  .7

 یاخته همراه برای کمک به حمل شیره پروردههمانند ـ الف( 

 ی خام تراکئید و عنصر آوندی برای هدایت شیرهبرخلاف ـ ب( 

 های پارانشیمی یاخته  سازنده سرلاد )مریستم( پسینی ها ـ یاختهبرخلاف ج( 

 و نگهبان روزنه هوایی های کُرک همانند ـ یاختهد( 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

  «د ب،،الف» 3پاسخ: گزینه 

 (99)خارج کشور فاقد چند مورد زیر است؟  ،ساله ی( یک درخت ده ی اصلی )تنه ترین بخش ساقه وسیع .8

 ی خام توانایی هدایت شیره ب( های برجسته الف( عدسک

 ای پنبه ی چوب هایی با دیواره د( یاخته ج( دو نوع سرلاد )مریستم( پسین

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

  «الف، ج، د» 3پاسخ: گزینه 

کنـد، در   ای که در پوست درخت حرکت مـی  در ساقه درخت آلبالو، شیره»کند؟ کامل می نامناسبکدام گزینه عبارت زیر را بطور  .9

 ...............«کند،  ای که در زیر پوست درخت حرکت می سه با شیرهمقای

 شود.  ای به یاخته دیگر انجام می ای زنده )پلاسمودسم( از یاخته یاخته های میان ( از طریق کانال1

 تر است.  تواند انجام شودو حرکت آن کُندتر و پیچیده ( حرکت آن در همه جهات می2

 شوند.  های زنده می محل منبع به روش فعال وارد یاخته ( ساکارز و مواد آلی در3

 های همراه درون آوندهای آبکش، در ترابری آن نقش مؤثری دارند.   ( یاخته4

 «4»پاسخ: گزینه

 ..........«در .......... پوست ......... پیراپوست )پریدرم( »چند عبارت در رابطه با ساقه درخت آلبالو صحیح هستند؟  .90

 کنند.    های همراه وجود دارند که به ترابری شیره پرورده کمک می تار ـ برخلاف ـ یاختهالف( ساخ

 های کامبیوم آوندساز نقشی ندارد.  ب( تولید ـ برخلاف ـ یاخته

 شود.      ج( ساختار ـ همانند ـ کامبیوم آوندساز یافت نمی

 ساز نقش دارد.  پنبه د( تولید ـ همانند ـ کامبیوم چوب

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 4پاسخ: گزینه 

 در ریشه پسین گیاهان در ضمن فعالیت کامبیوم ...............»کند؟  کدام گزینه، عبارت مقابل را بطور نادرست تکمیل می .99

 کند.  یها لیگنین به صورت غیر یکنواخت رسوب م های حاصل از آن، مسئول ترابری شیره خام هستند و در دیواره آن ( آوندساز، بیشتر یاخته1

 آید.  است، به وجود می  دار و فاقد هسته های هسته ترین لایه پوست که دارای یاخته ( آوندساز، درونی2

 کند.   آید که در مناطقی امکان تبادل گازها را فراهم می ساز، سامانه بافت پوششی به وجود می پنبه ( چوب3

 شوند.  ها به تدریج با رسوب ترکیبات لیپیدی نفوذ ناپذیر می ره همه آنآید که در دیوا هایی به وجود می ساز، یاخته پنبه ( چوب4

 4پاسخ: گزینه 

 «در یک درخت نهاندانه..............»کند؟ کدام گزینه، عبارت مقابل را به نادرستی تکمیل می .92

 کند.   یهای محیطی حفظ م کند که تارهای کشنده را در برابر آسیب ساکاریدی ترشح می ( کلاهک ترکیب پلی1

 کنند.   های همراه به ترابری مواد معدنی و آلی در آن کمک می شود، یاخته ( هر آوندی که در پوست آن یافت می2

 تواند یاخته آوندی بسازد.  ای ریشه وجود دارد و نمی ( هر کامبیومی که در تولید پریدرم نقش دارد، در سامانه بافت زمینه3

 های پریدرم)پیراپوست( را تولید کند.   تواند یاخته شود، نمی رخت یافت می( هر کامبیومی که در زیر پوست د4

 1پاسخ: گزینه 
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 ای ساقه و ریشه یک گیاه دو لپه درست است؟ کدام عبارت درباره کامبیومی که در سامانه بافت زمینه .93

 به روش نوری را ندارند.  سازیATPاست و تولید  ( هر یاخته حاصل از آن فاقد کلروپلاست1

 های پسین پوست پوست آن، توسط این نوع کامبیوم تولید شوند.  های بخش ( همه یاخته2

 ( با کندن پیراپوست، کامبیوم آوندساز در زیر آن قابل مشاهده است.3

 شوند.  شود و نسبت به آب نفوذناپذیر می ای می پنبه های حاصل از فعالیت آن به تدریج چوب ( همه یاخته4

 1پاسخ: گزینه 

 ..............«در گیاهان »کند؟  کدام گزینه، جمله مقابل را به نادرستی تکمیل می .94

 اند.  ها به صورت موازی هم قرار گرفته ها سلولزی در همه لایه ها وجود دارد و رشته ( دیوار پسین، در بعضی از یاخته1

 شود.  برخلاف دیوار پسین مانع رشد یاخته نمی ای است و ساکارید غیر رشته ( دیوار نخستین پلی2

 شود.  ی آن از غشاء سلول بیشتر می ( تیغه میانی از پکتین است که با تشکیل دیواره نخستین و پسین  فاصله3

 ای به یاخته دیگر کشیده شده است.  ها از یاخته ( غشاء سلول تراوایی نسبی دارد در محل پلاسمودسم4

 1پاسخ: گزینه 

 ای دارد؟  واش چه مشخصه گونرا برخلاف توبرهگیاه  .96

 دار است. های تمایز یافته روپوستی و کلروپلاست ( دارای یاخته1

 کند.  ( در نواحی فقیر از نیتروژن هم ایستایی خود را حفظ می2

 کند. ها استفاده می ( با همزیستی با سیانوباکتری از نیتروژن تثبیت شده آن3

 ختار تخصص یافته برای شکار است. ( دارای نوعی برگ با سا4

 3پاسخ: گزینه 

 «وجود ............ در ریشه گیاهان ........... »کند؟  کدام گزینه، عبارت مقابل را بطور نادرست تکمیل می .95

 شود.  ها می های حرّا، با جذب اکسیژن مانع از مرگ ریشه ( شش ریشه ـ جنگل1

 برای کمبود اکسیژن است.   بافت در ساقه و برگ نوع سازشهوادار ـ آبزی و وجود این   آکنه ( نرم2

 شود.  ها در نواحی فقیر از نیتروژن می انگیز آن های تثبیت کننده نیتروژن ـ گونرا، باعث رشد شگفت ( باکتری3

 ها را مناسب ساخته است.   واران، برای تقویت خاک و تناوب نسل آن ( گرهک ـ پروانه4

   3پاسخ: گزینه 

 گیاهانی که .............فقط در  .97

 شود.   ( کامبیوم آوندساز در زیر پوست درخت قرار دارد، عناصر آوندی باعث حمل شیره خام می1

 کند.   شود، تراکئید به حمل شیره خام کمک می ( پوسته دانه مانع رشد سریع رویان می2

 شود.  تبدیل می ( مادگی روی بخشی به نام نهنج قرار دارد، پوسته تخمک به پوسته دانه3

 شوند.  های گرده در بساک پرچم تشکیل می کنند، کیسه های همراه به حمل شیره پرورده کمک می ( یاخته4

 4پاسخ: گزینه 

 ...........«آب  های کم برای سازش با محیط خرزهره در گیاه»کند؟  کدام گزینه عبارت مقابل را بطور نادرست تکمیل می .98

 ای در تماس است. در روپوست بالایی برگ با میانبرگ نرده ( بیش از دو لایه یاخته1

 شود.  ( وجود کوتیکول )پوستک( در اپیدرم پایین و بالایی باعث کاهش شدت تعرق می2

 اند، قرار دارند.  ها پوشانده شده های غار مانند که توسط کرک های هوایی در فرورفتگی ( روزنه3

 شوند.  های موجود در برگ بسته می و خشک همه روزنههای گرم  ( با قرار گرفتن در موقعیت4

 4پاسخ: گزینه 



 

 

 (دهم 7و  6فصل )تست  دیاناکو 0990  6006  596  دکتر عمارلو  4

 

 ی و قانونی اشکال دارد.جزوات آموزشی دکتر عمارلو از لحاظ شرع برداری و کپی از هرگونه نسخه

 قانونی میباشد. 59650550190تهیه آپدیت نهایی جزوات فقط با ارسال پیام در واتساپ شماره 

 

 کند؟   ای جمله مقابل را بطور نادرست تکمیل می کدام عبارت در رابطه با ساختار پسین نوعی گیاه دو لپه .99

 ............«هر بافت سرلادی )مریستم( پسین که در تولید ............. نقش دارد »

 ـ در ساخت بخشی از پوست درخت نقش دارد. ( بافت آوندی چوبی1

 های سامانه بافت پوششی را تولید کند.   تواند یاخته ( پوست درخت ـ می2

 های آبکشی و همراه ـ در زیر پوست درخت قرار دارد.  ( یاخته3

 های سامانه بافت آوندی را تولید کنند.  تواند یاخته ( پریدرم )پیراپوست( ـ نمی4

 2پاسخ: گزینه 

 گیاه صحیح است؟ مواد مورد نیاز تأمین گیاهان برای ترین انواع جانداران همزیست با مهمکدام عبارت درباره  .20

   کنند. با تثبیت نیتروژن مواد آلی مورد نیاز گیاه را فراهم میهای ریشه یونجه  های همزیست در گرهک باکتری( 1

   کنند. یست با گیاهان زندگی میز های تثبیت کننده نیتروژن، تنها به صورت هم باکتری( 2

 دهند.  های میکوریزا در سطح ریشه یا درون ریشه تبادل مواد را انجام می دار رشته ( در بیشتر گیاهان دانه3

 شوند. های تثبیت کننده نیتروژن در گونرا منجر به افزایش جذب آمونیوم توسط تارهای کشنده آن می باکتری( 4

 3پاسخ: گزینه

 ای دارند؟ دار چه مشخصه های هم زیست با ریشة گیاهان دانه زیست با گیاهان برخلاف قارچ های هم باکتریدو گروه مهم  .29

 سازند. ( با کمک انرژی نور خورشید، مادۀ آلی می1

 کنند. ( برای گیاهان، مواد معدنی و فسفات فراهم می2

 کنند. های غیرهوایی گیاهان دریافت می ( مواد آلی را از اندام3

 کنند. نیتروژن جو را به نیتروژن قابل استفادۀ گیاهان تبدیل می( 4

 4پاسخ: گزینه 

 (99)سراسری  زیست با گیاهان صادق است؟ های هم ی دو گروه مهم باکتری کدام مورد، درباره .22

 کنند. ( در شکل مولکولی نیتروژن جو تغییر ایجاد می2 شوند. های زیرزمینی گیاه مستقر می ( در بخش1

 آورند. ی مواد آلی موردنیاز خود را از گیاهان به دست می ( همه4 دهند. های مربوط به تثبیت کربن را انجام می نش( واک3

 2پاسخ: گزینه 

 ...............«ی نیتروژن  کننده های تثبیت باکتری»کند؟ کدام گزینه، عبارت مقابل را به طور صحیح تکمیل می .23

 کنند. هایی هستند که آمونیوم تولید می باکتریکنند، تنها  ( که در خاک زندگی می1

 باشند. ی فتوسنتزی گیاهان غیرانگل می ی مشابه با رنگیزه ( همزیست با گیاه گونرا، دارای رنگیزه2

 کنند. را تولید می ATPهای ی پیوندهای گلوکز، مولکول ( همزیست با گیاه آزولا، تنها در طی تجزیه3

 را به روش ساخته شدن نوری تولید کنند. ATPتوانند واران، می ی پروانه زیست با گیاهان تیره( هم4

 2پاسخ: گزینه 

تواند در مورد این گیاهـان صـحیح    دهد، کدام مشخصه می تصویر مقابل، برش عرضی ساقه گروهی از گیاهان نهاندانه را نشان می .24

 باشد؟

 درحال رشد است.  رسُت دانهبه از آندوسپرم انتقال مواد غذایی  خش رویان مسئولترین ب بزرگ( 1

 کند.  لاد آوندساز، آوندهای چوبی پسین را به سمت داخل و آوندهای آبکش پسین را به سمت بیرون تولید می ( بن2

  وزوم دارد.یاخته که توانایی انجام لقاح را دارد، حاصل میتوز است و تنها یک مجموعه کروم( هر 3

  توانند بطور موقت مواد آلی را از مواد معدنی بسازند.  های هر دانه آن می لپه( 4

 1پاسخ: گزینه
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 ی و قانونی اشکال دارد.جزوات آموزشی دکتر عمارلو از لحاظ شرع برداری و کپی از هرگونه نسخه

 قانونی میباشد. 59650550190تهیه آپدیت نهایی جزوات فقط با ارسال پیام در واتساپ شماره 

 

 ......«کنند  هایی که از برگشت مواد جذب شده از ریشه جلوگیری می در ریشه لوبیا، یاخته»کدام عبارت نادرست است؟  .26

 یابد.  ای آوندی ادامه می و املاح در هر سه مسیر در استوانه هایی قرار دارند که حرکت آب ( در مجاورت یاخته1

 ها باشد. ی فعالیت این یاخته دهنده تواند نشان های همیشه باز واقع در برگ، می خروج آب از طریق روزنه( 2

 شوند. ه میمسیر سیمپلاستی  به درون گیا ازی جانبی خود ترکیبات لیپیدی دارند که مانع از ورود مواد  ( در دیواره3

 پذیری متفاوت نسبت به هم دارند. های آن ضخامت غیر یکنواخت و نفوذ ( دیواره4

 «3»پاسخ: گزینه

 است؟)متوسط( نادرستای  های استوانه آوندی ریشه یک گیاه دو لپه ترین سلول کدام عبارت درباره بیرونی .25

 کنند. جا می ی پرورده را به محل مصرف جابه های قرار دارند که شیر هسته دار و بی های هسته ( در مجاورت یاخته1

 کنند. های چوبی منتقل می های معدنی از طریق هر سه نوع مسیر ادامه و با انتقال فعال، به درون آوند ( حرکت  یون2

 ترند. های چوبی باریک، نزدیک های چوبی  نسبت به آوند ( به قطورترین آوند3

 شود.  های فرعی می زایی و تولید ریشه های آن باعث تحریک ریشه ته( هورمون اکسین، با تحریک تقسیم یاخ4

 «3»پاسخ: گزینه

 هر سلول گیاهی که ..................نقش دارد ....................  .27

       ماده تولید کند. را در سطح پیش ATPتواند در نخستین مرحله از تنفس سلولی،( در حمل آب ـ می1

 شود.  ( با تجزیه آب در تولید اکسیژن ـ نوعی سلول پارانشیمی محسوب می2

     تواند ماده وراثتی خود را فشرده کند. های هیستونی می( در حمل شیره پرورده به سمت محل مصرف ـ با استفاده از پروتئین3

 ای قرار دارند.  ساکاریدهای غیر رشتهتئین و انواعی از پلیای از پروهای سلولزی دیواره در زمینه( در کنترل شیره خام ـ رشته4

 «4»پاسخ: گزینه

با توجه به الگوی جریان فشاری که توسط ارنست مونش ارائـه شـد، در   »کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را بطور نادرست تکمیل می .28

 .........«.......... در محلی که 

 شود.  شود، آب از آوندهای آبکش وارد آوندهای چوبی می های ریشه می یاخته ( چغندر ـ ساکارز با انتقال فعال وارد1

 شود.  شود، اب از آوندهای چوبی وارد آوند آبکش می ( گیاه جالیزی ـ ساکارز با انتقال از میانبرگ وارد یاخته آبکشی رگبرگ می2

 شوند رده از طریق پلاسمودسم از یاخته وارد یاخته دیگر مییابد، شیره پرو ( گل جالیزی ـ با افزایش ساکارز فشار اسمزی افزایش می3

 کنند.   ها کمک می های همراه به ترابری آن شوند، یاخته ( سرخس ـ ، قند و مواد آلی به روش فعال وارد یاخته آبکشی می4

 4پاسخ: گزینه 

 در گیاه)هان( ............... »کند؟  کدام گزینه، در رابطه با ریشه گیاهان عبارت مقابل را بطور صحیح تکمیل می .29

 شود.  ( گل جالیزی، بخشی از مواد آلی موجود در شیره پرورده از آوند آبکش با انتقال فعال بار برداری و مصرف می1

 کند.  های مکنده به درون دستگاه آوندی گیاه میزبان نفوذ می ( سِس برای دریافت مواد مغذی، اندام2

 کند، در استوانه آوندی قرار دارد. ها را به درون آوند چوبی منتقل می زنده که با انتقال فعال یونواران، هر یاخته  ( پروانه3

 کنند.   دهند، از محصولات فتوسنتزی گیاه استفاده می های همزیست که تثبیت نیتروژن انجام می ( گونرا، سیانوباکتری4

 1پاسخ: گزینه 

 «از شرایط ............ در گیاه است.»است؟  نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر  .30

 ای و کاهش عامل اصلی انتقال شیره خام  ها، افزایش مقدار فشار ریشه ی برگ ( افزایش خروج قطرات آب از انتها یا لبه1

 آوندی  های درون پوست و استوانه های هوایی و فعالیت یاخته ( حرکت آب و املاح در آوندهای چوبی، مکش ناشی از سطح بخش2

 ها های نگهبان روزنه های معدنی در یاخته ساکارید و یون های هوایی، جذب آب به دنبال انباشت مواد نوعی دی ( باز شدن روزنه3

 های نگهبان روزنه های هوایی، افزایش گسترش عرضی یاخته های نگهبان روزنه ( افزایش خروج آب از منفذ بین یاخته4

 «4»پاسخ: گزینه
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 ی و قانونی اشکال دارد.جزوات آموزشی دکتر عمارلو از لحاظ شرع برداری و کپی از هرگونه نسخه

 قانونی میباشد. 59650550190تهیه آپدیت نهایی جزوات فقط با ارسال پیام در واتساپ شماره 

 

 کند؟ های گیاه جالیز کدام عبارت جمله زیر را بطور صحیح تکمیل می ا ساختارهای غشایی یاختهدر رابطه ب .39

 «های ............... فقط در ................ قرار گرفته است. مولکول»

 های سطحی ـ لایه خارجی غشای فسفولیپیدی ( کلسترول و پروتئین1

 خارجی غشاء سلول  های لایه  ( کربوهیدرات ـ اتصال با پروتئین2

 های زنجیره انتقال الکترون ـ غشاء داخلی میتوکندری   ( پروتئین3

 های آن    های بعضی یاخته ( پروتئینی تسهیل کننده عبور آب ـ غشاء کریچه4

 «3»پاسخ: گزینه

 کنند، صحیح است؟ های رویانی دانه آن برای مدت کوتاهی فتوسنتز می دار که برگ کدام گزینه در ارتباط با نوعی گیاه گل .32

 ( در ساختار نخستین ساقه، استوانه آوندی با پارانشیم مغز پر شده است و دسته آوندها به صورت دوایر متحدالمرکز قرار دارند. 1

 آید.  ها، دانه رُست به وجود می ( بلافاصله بعد از تشکیل رویان، و مصرف سریع مواد غذایی ذخیره شده در لپه2

 آوندی، آوندهای چوبی قطورتر با دیوراه غیر یکنواخت لیگنینی قرار دارند.  های استوانه ین ریشه، مرکزی ترین یاخته( در ساختار نخست3

 دهند. زا آمیزش می ( لقاح مضاعف دارند و هردو اسپرم تولید شده در لوله گرده، در داخل تخمک با یاخته تخم4

 3پاسخ: گزینه 

دار که یک برگ رویانی در دانه بالغ آن وظیفه انتقال مواد غذایی از درون دانـه بـه رویـان     گل کدام گزینه در ارتباط با نوعی گیاه .33

 درحال رشد را بر عهده دارد صحیح است؟  

 شود.  ( در ریشه برخلاف ساقه، مرز بین استوانه آوندی و پوست آن مشخص و پارانشیم مغزی در بخش مرکزی آن به وضوح دیده می1

 ین ساقه فاقد پارانشیم مغز و تراکم دسته آوندها در مرکز استوانه آوندی نسبت به بخش خارجی بیشتر است. ( در ساختار نخست2

 دهند.    زا آمیزش می های واقع در لوله گرده با یاخته تخم ( لقاح مضاعف یا دوتایی دارند و همه هسته3

 دهند.   ست )پریدرم( را تشکیل میهای حاصل از آن در مجموع پیراپو ساز و یاخته پنبه لاد چوب ( بن4

 1پاسخ: گزینه 

 ...........«در همه گیاهانی که »کند؟  کدام گزینه، عبارت مقابل را بطور صحیح تکمیل می .34

 های گل روی بخشی به نام نهنج قرار دارند. کنند، حلقه های همراه در مجاورت آوند آبکش به ترابری شیره پرورده کمک می  ( یاخته1

 شود. اند. پوسته تخمک پس از تغییر به پوسته دانه تبدیل می شکل و دراز تشکیل شده های دوکی یدها از یاخته( تراکئ2

 های حاصل از آن تشکیل شده است ساز و یاخته  پنبه لاد چوب پیراپوست از بن کنند، عناصر آوندی، به حمل شیره خام کمک می (3

   کنند. های همراه به ترابری شیره پرورده کمک می یاختهآید،  دانه از تغییرشکل تخمک به وجود می( 4

 1پاسخ: گزینه 

 ای نادرست است؟)متوسط( لپه ی گیاهان تک های استوانه آوندی ریشه ترین سلول کدام عبارت، درباره بیرونی .36

 ای قرار دارند. های بافت زمینه ی خام و سلول ی شیره های  کنترل کننده ( در مجاورت یاخته1

 شوند. های زنده و غیر زنده که مسئول حمل  آب و املاح هستند، یافت می ی بین آنها و پارنشیم مغز، یاخته فاصله( در 2

 کنند.   ها، با صرف انرژی به عناصر آوندی منتقل می ( مواد محلول معدنی با عبور از مسیر سیمپلاستی و آپوپلاستی و عرض غشاء آن3

 های معدنی به عناصر آوندی نقش دارند. کاسپاری در انتقال فعال یونهای دارای نوار  ( بر خلاف یاخته4

 «4»پاسخ: گزینه

 جا شوند، صحیح است؟ توانند در همه جهات جابه فرنگی که می کدام عبارت، در ارتباط با ترکیبات موجود در گیاه گوجه .35

 ممکن است در محل تولید خود، ذخیره گردند.( 1

 یابند. پلاسمایی انتشار می طور حتم از طریق غشاهای ( به2

 ها خارج شوند.  برگ  های موجود در لبه توانند از طریق روزنه ( در شرایطی می3

 شوند. های دوکی شکل دراز و بدون هسته یافت می طور حتم در سلول ( به4

   1پاسخ: گزینه 
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 است؟ نادرستای  کدام عبارت درباره ریشه یک گیاه دو لپه .37

 صورت یک در میان قرار دارند. و آبکشی به ( دسته آوندهای چوبی1

 اند. ( تارهای کشنده فاقد لایه مومی و در منطقه  کوچکی قابل مشاهده2

 گیرد. ( حرکت آب در عناصر آوندی، از طریق سه نوع مسیر صورت می3

 های آندودرم نسبت به آب نفوذپذیری دارند. هایی از دیواره سلول ( فقط بخش4

 3پاسخ: گزینه 

   های استوانه مرکزی ریشه یک گیاه دو لپه نادرست است؟ ترین سلول ی بیرونی عبارت درباره کدام .38

 تر هستند. ( به قطورترین آوندهای چوبی نسبت به آوندهای چوبی باریک نزدیک1

 های معدنی به عناصر آوندی نقش دارند. های درون پوست در انتقال فعال یون ( همانند یاخته2

 و املاح را در مسیر سیمپلاستی و آپوپلاستی عبور دهند. توانند آب ( می3

 هایی قرار دارند که در دیواره جانبی خود نواری از جنس سوبرین دارند. ( در مجاورت یاخته4

 «1»پاسخ: گزینه

 متوسط(........ «)دانه .. ی ............. گیاهان نهان در پوست ریشه»کند؟  ی مقابل را به طور صحیح تکمیل می کدام عبارت، جمله .39

 های درون پوست، سلولزی و فاقد نوار کاسپاری است. ی پشتی یاخته ( بیشتر ـ دیواره1

 شوند. های درون پوست مانع عبور آب و املاح از مسیر آپوپلاستی می ( بیشتر ـ یاخته2

 آیند. های پوست به وجود می ترین یاخته ( همه ـ تار کشنده از تمایز بیرونی3

 کند.   های معدنی را به درون آوندهای چوبی منتقل می زا با انتقال فعال، یون لایه ریشه( همه ـ 4

 «1»پاسخ: گزینه

 ساده(................«)دانه،  ی گیاهان نهان ی همه در ریشه»کند؟  کدام گزینه، عبارت مقابل را بطور نادرست تکمیل می .40

 ای و آوندی قابل تشخیص است. شی، زمینه( همانند ساقه و برگ در برش عرضی آن، سه بخش پوش1

 ی خام نقش کمی دارند. ای، در صعود شیره ی آوندی با ایجاد فشار ریشه ی درون استوانه های زنده ( یاخته2

 ای و بارگیری چوبی نقش دارند. ی در ایجاد جریان توده های درون پوست با ایجاد فشار ریشه ی یاخته ( همه3

 ای برای انتقال شیره خام، تعرق است.   ولانی، کارآمد نیست و عامل اصلی ایجاد جریان توده( انتشار برای فواصل ط4

 «3»پاسخ: گزینه

 ترین بخش ریشه یک گیاه دو لپه، نادرست است؟)ساده(   های ضخیمترین سلولی درونی کدام عبارت، درباره .49

 ( در کاهش پتانسیل آب درون آوندها چوبی نقش دارند.1

 د آب و املاح را در مسیر سیمپلاستی و آپوپلاستی وارد استوانه آوندی کنند.  توانن( می2

 شوند.  ( مانع از ورود مواد ناخواسته یا مضر مسیر آپوپلاستی به درون گیاه می3

 زا قرار دارند.  ی ریشه های زنده استوانه آوندی به نام لایه( در مجاورت یاخته4

 «4»پاسخ: گزینه

 خوب(«)های کنترل کننده شیره خام .......... ی نخود، یاخته در پوست ریشه»ت است؟ کدام عبارت نادرس .42

 کنند. های معدنی از آن عبور می ای از پروتئین است که آب و یون های سلولزی در زمینه ها دارای رشته ی پشتی آن (  دیواره1

 ای نقش دارند. رند و  با صرف انرژی در ایجاد فشار ریشهترین بخش ریشه تعلق دا هایی هستند که به ضخیمترین یاخته ( درونی2

 کنند. های چوبی منتقل می زا به درون آوند ی ریشه های لایه ها معدنی را از یاخته ( با انتقال فعال، یون3

 شوند.  ز مسیر آپوپلاستی می( کاملاً به هم چسبیده هستند که به علت وجود نواری از جنس سوبرین در دیواره جانبی، مانع عبور آب و املاح ا4

 «3»پاسخ: گزینه
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 قانونی میباشد. 59650550190تهیه آپدیت نهایی جزوات فقط با ارسال پیام در واتساپ شماره 

 

 های معبر صحیح است؟ )خوب( ی زیر در رابطه با یاخته دانه، چند گزینه ی گیاهان نهان در ریشه .43

 ای نقش دارند. ترین بخش ریشه تعلق دارند و  با صرف انرژی در ایجاد فشار ریشه هایی هستند که به ضخیمترین یاخته درونیالف( جزء 

 کنند. های زنده، از برگشت مواد جذب شده به بیرون از ریشه جلوگیری می ی پشتی آنها سلولزی و تراوا است، این یاخته  یوارهب( د

 کنند. شوند و انتقال مواد را کنترل می می کنند و مانع از ورود مواد ناخواسته مسیر آپوپلاستی به درون گیاه  ج( مانند صافی عمل می

 توانند از طریق مسیر سیمپلاستی وارد آنها شوند. اری  در اطراف خود هستند، آب و مواد محلول آن فقط مید( فاقد نوار کاسپ

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 «4»پاسخ: گزینه

 دانه، نادرست است؟)خوب( دار موجود در شیر پرورده یک گیاه نهان کدام عبارت درباره ترکیبات آلی نیتروژن .44

 تر است. های زنده است و نسبت به حرکت شیره خام کُندتر و پیچیده ختهیا ( حرکت آن از طریق میان1

 گردند. جا می ( به کمک الگوی جریان فشاری و فقط در یک جهت جابه2

 کنند. هسته از محل منبع به سمت محل مصرف حرکت می دار و بی های هسته ( به کمک یاخته3

 های هوایی گیاه، صورت گرفته باشد. ی فتوسنتزکننده واقع در اندامها ممکن است بعد از فعالیت نوعی باکتر ( تولید آن4

 «2»پاسخ: گزینه

 دار موجود در شیره پرورده یک گیاه نهاندانه، درست است؟ )خوب( ی ترکیبات نیتروژن کدام عبارت درباره .46

 شود. جا می های زنده و غیر زنده در جهات مختلف جابه  ( از طریق سلول1

 کننده تولید شده باشند. های غیر فتوسنتز فعالیت بعضی باکتری ( ممکن است در پی2

 آوندی شده باشند.  های اندودرم وارد استوانه تواند از طریق مسیر آپوپلاستی از یاخته ( می3

 اند. ها به درون آوند چوبی نقش داشته ی آوندی در انتقال فعال آن های زنده استوانه ( فقط یاخته4

 «2»پاسخ: گزینه

 ای در آوندهای چوبی، نادرست است؟ )ساده( عبارت در مورد عوامل ایجاد کننده  جریان توده مکدا .45
 شود.  ای و تعرق و با همراهی خواص ویژه آب انجام می ای در آوندهای چوبی تحت اثر دو عامل فشار ریشه ( جریان توده1
 ای در صعود شیره خام نقش کمی دارد.  ریشه( عامل اصلی انتقال شیره خام، تعرق است و در بیشتر گیاهان فشار 2
 های آب، است. چسبی و دگرچسبی به علت وجود پیوند هیدروژنی  بین مولکول های هم ( پیوستگی ستون آب و ایجاد ویژگی3
 ای نقش دارد، نوعی یاخته زنده درون استوانه آوندی ریشه است.  ای که در ایجاد فشار ریشه ( هر یاخته4

 «2»پاسخ: گزینه

 ای در آوندهای چوبی نادرست است؟ )ساده( کدام عبارت در مورد عامل اصلی انتقال شیره خام و عامل اصلی ایجاد جریان توده .47
 شود های هوایی، پوستک و عدسک انجام می ( از طریق روزنه1
 شود.  ها انجام می های واقع در برگ ای همه روزنه  ( از منفذ بین یاخته2
 دهد.   ستن روزنه هوایی، مقدار آن را کاهش می( آبسزیک اسید با ب3
 اکسید بر مقدار آن مؤثر هستند.  دی ( تغییرات مقدار نور، دما، رطوبت و کربن4

 «2»پاسخ: گزینه

 دانه نادرست است؟ دار موجود در شیره پرورده یک گیاه نهان کدام عبارت درباره ترکیبات آلی نیتروژن .48

 تر است. تر و پیچیده های زنده است و نسبت به حرکت شیره خام سریع یاخته ( حرکت آن از طریق میان1

 گردند. جا می جریان فشاری و در جهات مختلف جابهو با با سرعتی متفاوت مواد ( 2

 کنند. هسته به سمت محل مصرف حرکت می دار و بی های هسته ( به کمک سلول3

 ست بعد از فعالیت نوعی باکتری غیرفتوسنتزکننده صورت گرفته باشد.ها ممکن ا ( تولید آن4

  «1»پاسخ: گزینه
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 ی و قانونی اشکال دارد.جزوات آموزشی دکتر عمارلو از لحاظ شرع برداری و کپی از هرگونه نسخه

 قانونی میباشد. 59650550190تهیه آپدیت نهایی جزوات فقط با ارسال پیام در واتساپ شماره 

 

 دار موجود در شیره پرورده یک گیاه نهاندانه درست است؟   ی ترکیبات آلی نیتروژن کدام عبارت درباره .49

 شود. جا می های زنده و غیر زنده در جهات مختلف جابه  ( از طریق سلول1

 کننده تولید شده باشند. های غیر فتوسنتز فعالیت بعضی باکتری ( ممکن است در پی2

 آوندی شده باشند.  های اندودرم وارد استوانه تواند از طریق مسیر آپوپلاستی از یاخته ( می3

 اند.  ها به درون آوند چوبی نقش داشته ی مرکزی در انتقال فعال آن های زنده استوانه ( فقط یاخته4

 «2»پاسخ: گزینه

 کند؟   ام گزینه، عبارت زیر را بطور نادرست تکمیل میکد .60

 «....... ریشه ................ترین لایه   ای که اندوخته دانه بخشی از رویان است، درونی دانه در ساختار ........ گیاهان نهان»

 ارند. ای است که در حل شیره پرورده نقش د های بدون هسته و هسته ( پسین ـ پوست ـ دارای یاخته1

 خام نقش دارند.  پنبه دارند و کنترل شیره ( نخستین ـ پوست ـ در دیواره جانبی خود چوب2

 هایی است که با رسوب ترکیبات لیپیدی نسبت به آب نفوذناپذیر هستند. ( پسین ـ پیراپوست ـ دارای یاخته3

 اند.  ای پیوسته تشکیل داده ها از بین رفته و لوله نهای چوبی قطور هستند که دیوار عرضی آ ( نخستین ـ استوانه آوندی ـ یاخته4

 3پاسخ: گزینه 

 است؟)متوسط( نادرستهای استوانه آوندی ریشه لوبیا  ترین سلول کدام عبارت، درباره بیرونی .69

 در دیواره جانبی خود نواری از جنس سوبرین دارند.ترین بخش ریشه تعلق و  هایی هستند که به ضخیم ( در مجاورت سلول1

 ی خام نقش دارد. ( با جلوگیری کردن از حرکت آب و املاح در مسیر آپوپلاستی، در کنترل شیره2

 شوند. های درون پوست با صرف انرژی،  باعث کاهش پتانسیل آب و در نتیجه ورود آب به درون آوند چوبی می ( همانند یاخته3

 تر هستند. زدیک( به آوندهای چوبی باریک نسبت به قطورترین آوندهای چوبی ن4

 «2»پاسخ: گزینه

 ؟  ، صحیح استشوند حاضر بر روی زمین محسوب می تثبیت کننده کربن ترین گروه جانداران کدام عبارت در ارتباط با قدیمی .62

   زمان ترجمه شود.   ها بطور هم ای از ریبوزوم تواند توسط مجموعه رنای پیک آن قبل از پایان رونویسی میالف( 

راورده حاصل از تثبیت نیتروژن و تبدیل آن به نوعی یون دارای بار منفی، در تامین نیتروژن مورد نیاز گیـاه نقـش   ب( با دریافت ف

 دارند. 

 .یابد افزایش میمیتوکندری  فضای بین دو غشاءدر  ها مقدار پروتونافزایش فعالیت زنجیره انتقال الکترون، با ج( 

 شود.   با تجزیه نوعی ماده معدنی جبران می 1سیستم برخلاف فتو 2د( کمبود الکترونی فتوسیستم 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 «الف، ب» «2»پاسخ: گزینه

 کدام عبارت، صحیح است؟ .63

 ی فتوسنتزی دارند. اکسیدکربن، نوعی رنگیزه ی دی کننده های تثبیت ای یاخته ی تک ( همه1

 نمایند. نور، هیدروژن سولفید را تجزیه میی گوگرد، بدون نیاز به  های ایجادکننده ای یاخته ی تک ( همه2 

 آورند. ی نیتروژن جو، انرژی خود را از ترکیبات غیرآلی به دست می کننده های تثبیت ای یاخته ی تک ( همه3

 سازند. دار می کربنی و فسفات ای خود، ترکیبی سه ای از تنفس یاخته ی اکسیژن، در مرحله های آزادکننده ای یاخته ی تک ( همه4

 4پاسخ: گزینه 

 ..........«ی گیاهان آوندی  در همه»کند؟  کدام گزینه، عبارت مقابل را بطور صحیح تکمیل می .64

 کنند.  شوند و فضای بین روپوست و بافت آوندی را پر می ای محسوب می ای )پارانشیمی( جزء سامانه بافت زمینه آکنه نرم  ( هر یاخته1

 کنند.   ها تولید می های مورد نیاز برای ساخت سه سامانه بافتی آن وجود دارند و با تقسیم دائم خود یاختههای مریستمی  ( در نوک ساقه یاخته2

 کند. ها، کمک می جایی شیره پرورده در آوندهای آبکش و الگو جریان فشاری در آن های همراه به جابه ( یاخته3

 ین ضخیم است که روی آن لیگنین رسوب کرده است.گیاهی که نقش استحکامی دارد، دارای دیواره پس  ( هر یاخته4

 2پاسخ: گزینه 
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 ..........«ای،  دانه در همه گیاهان نهان»کند؟  کدام گزینه، عبارت مقابل را بطور صحیح تکمیل می .66

 آیند و فاقد پوستک هستند. های جوان به وجود می ترین لایه پوست ریشه های تار کشنده از تمایز خارجی ( یاخته1

 اند.  ای را تشکیل داده ها از بین رفته و لوله پیوسته شوند که دیواره عرضی آن های کوتاهی به نام عنصر آوندی یافت می یاخته (2

 روش متفاوت تولید کنند.  3را به  ATPتوانند  های دیگر روپوستی می های نگهبان روزنه هوایی برخلاف یاخته ( یاخته3

 دهند.    های متفاوتی رسوب می های خود لیگینین را به شکل آوندی در دیواره یاختههای سامانه بافت  ( همه یاخته4

 2پاسخ: گزینه 

 ها( نادرست است؟ در یک یاخته گیاهی کدام عبارت در رابطه با واکوئل )کریچه .65

 هیل شده آب وجود دارد. هایی برای انتشار تس های گیاهی و جانوری پروتئین ها همانند غشاء برخی یاخته ( در غشاء برخی از آن1

 شود.  هایی وارد آن شده و در آن ذخیره می ( پروتئین گلوتن پس از عبور از شبکه آندوپلاسمی و گلژی از طریق ریزکیسه2

 کند.   های متفاوت تغییر میpHشود و رنگ آن های ذخیره می ( آنتوسیانین نوعی رنگیزه نوری است که در کریچه3

 ( نیکوتین که از آلکالوئیدهاست و ترکیبات سیانیددار در آن ذخیره و در دفاع شیمیایی گیاهان نقش دارند. 4

 3پاسخ: گزینه 

 دهند، صحیح است؟ های گیاهی روی زمین را تشکیل می کدام ویژگی زیر فقط در مورد گروهی از گیاهان که بیشترین گونه .67

 ای و آوندی تشکیل شده است.  مینهها از سه سامانه پوششی، ز ( پیکر آن1

 کند.   های همراه در مجاورت آوندهای آبکشی به ترابری شیره پرورده کمک می ( یاخته2

 کند.   های فیزیکی شیمیایی حفظ می ( پوسته دانه، رویان را در برابر شرایط نامساعد محیط و صدمه3

 کنند.  زیست زندگی می ت غلافی در سطح ریشه قرار دارند، بصورت همای )میکوریزا( که درون ریشه یا به صور ها ریشه ( با قارچ4

 2پاسخ: گزینه 

 های نگهبان روزنه هوایی گیاه توبره واش نادرست است؟ کدام عبارت در مورد یاخته .68

 بر اکسیژن محیط بیافزایند. 2توانند با تجزیه نوری آب در فتوسیستم  ( یاخته تمایز یافته روپوست هستند که می1

 شود.  اکسید تا حدی معین، بر گسترش طول یاخته افزوده می دی ( در پی افزایش مقدار نور و دما کاهش کربن2

 یابد.  ، پتانسیل آب یاخته کاهش میKو Clهای ( تحت تأثیر آبسیزیک اسید با انباشت ساکارز و یون3

 ها در باز شدن روزنه مؤثراند. های سلولزی و دیواره غیر یکنواخت آن عاعی رشته( دو عامل آرایش ش4

 3پاسخ: گزینه 

افشانی به تولیدمثل بپردازند در حالت طبیعـی کـدام    های رویشی خود، بدون گرده توانند با استفاده از بخش دانه می گیاهان نهان .69

 ها باشد؟  تواند ویژگی تمام این بخش گزینه می

 اند.  ساقه تخصص یافته هستند که برای تولید مثل غیرجنسی ویژه شده ( نوعی1

 اند.  ها دارای هسته درشت مرکزی بوده و بیشتر حجم سلول را به خود اختصاص داده های به هم فشرده آن اند و یاخته ( دارای نوعی سامانه بافتی2

 اکسید را تثبیت کنند.   دی اکسیژن را تولید و کربنتوانند  های خود می هایی هستند که به کمک دیسه ( دارای یاخته3

 ( برای تکثیر گیاه ابتدا بخش رویشی باید از گیاه والد جدا شود و در شرایط مساعد رویش پیدا کند. 4

 2پاسخ: گزینه 

 های موجود در برگ گیاه لوبیا درست است؟ ی همه روزنه کدام عبارت درباره .50

 شوند.   رم و خشک، تحت تأثیر آبسیزیک اسید بسته میهای گ ( با قرار گرفتن در موقعیت1

 شود. ها خمیدگی پیدا کنند و امکان تبادل گازها فراهم می ( هنگام جذب آب و تورژسانس، یاخته2

 کنند. ( پیوستگی جریان شیره خام را درون عناصر آوندی و تراکئید حفظ می3

 ها عامل اصلی صعود شیره است.  ت آن( در اپیدرم زیرین و بالایی برگ قرار دارند و فعالی4

 3پاسخ: گزینه 



 

 

 (دهم 7و  6فصل )تست  دیاناکو 0990  6006  596  دکتر عمارلو  11

 

 ی و قانونی اشکال دارد.جزوات آموزشی دکتر عمارلو از لحاظ شرع برداری و کپی از هرگونه نسخه

 قانونی میباشد. 59650550190تهیه آپدیت نهایی جزوات فقط با ارسال پیام در واتساپ شماره 

 

 در گیاه آلبالو کدام عبارت فقط درباره نوعی از سامانه آوندی صحیح است که، در پوست قرار دارد؟ .59

 ای قرار دارند. غیر رشته ساکاریدهای ای از پروتئین و انواعی از پلی های سلولزی در زمینه های فاقد هسته که در دیواره نخستین آن رشته ( دارای یاخته1

 ای و فیبر نیز وجود دارد.  آکنه های دیگری مانند نرم های آوندی یاخته ( علاوه بر یاخته2

 کند.  دار با میتوکندری فراوان به ترابری ساکارز و مواد معدنی کمک می های هسته های آن، یاخته ( در مجاور یاخته3

 شود.  ای انجام می جریان توده ( جابجایی مواد در مسیرهای طولانی توسط4

   1پاسخ: گزینه 

های معدنی  هایی که در انتقال فعال یون ی لوبیا، یاخته پوست ریشهدر »کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به طور نادرست تکمیل می .52

 « ای نقش دارند، ..........  های چوبی و ایجاد فشار ریشه به درون آوند

 های خود ترکیبات لیپیدی به نام نوار کاسپاری دارند. ها قرار دارند، در بیشتر دیواره مجاورت دیواره جانبی آنهایی که در  ( همه یاخته1

 کنند. ها شوند و به همین علت انتقال مواد را کنترل می توانند از مسیر سیمپلاستی وارد آن ( آب و مواد محلول آن فقط می2

 دهند.   ها قرار دارند، انتقال آب و مواد را به سه روش متفاوت انجام می پشتی آنهایی که در مجاورت دیواره  ( همه یاخته3

 اند، قرار داشته باشند. ای تشکیل داده ی پیوسته ی عرضی آنها از بین رفته و لوله هایی کوتاه که دیواره توانند در مجاورت مستقیم یاخته ( می4

 4پاسخ: گزینه 

هایی که با انتقـال   دانه، فقط برخی از یاخته ی گیاهان نهان در ریشه»کند؟  ور نادرست تکمیل میکدام گزینه، عبارت مقابل را به ط .53

 «کنند، .........  های چوبی منتقل می های معدنی را به درون آوند فعال، یون

 شوند. می ستی به درون گیاه ی مسیر آپوپلاکنند و مانع از ورود مواد ناخواسته ( به علت وجود نوار کاسپاری ، مانند صافی عمل می1

 کنند. شوند و از برگشت مواد جذب شده به بیرون از ریشه جلوگیری می های پارانشیمی پوست محسوب می ( جزء یاخته2

 یابد. می  (  حرکت آب و املاح در هر سه مسیر عرض غشایی، انتقال سیمپلاستی و آپوپلاستی، ادامه3

 های چوبی، در فرایند بارگیری چوبی نقش دارند. ای در  آوند توده ای  و جریان ( با ایجاد فشار ریشه4

 «4»پاسخ: گزینه

 کند؟   کدام گزینه، عبارت زیر را بطور صحیح تکمیل می .54

 ...............«های  شوند که یاخته ای محسوب می در ریشه لوبیا بافت ......... نوعی سامانه بافت زمینه»

 ها روی دیواره پسین اضافه شده است. ای به نام لیگنین توسط پروتوپلاست آن اه و فیبرها دراز هستند و ماده( اسکلرانشیم ـ اسکلروئید کوت1

 ها ضخیم است و فاقد دیواره پسین هستند. ها معمولاً زیر پوست قرار دارند و دیواره نخستین آن ( کلانشیم ـ آن2

 مانه است که دیواره نخستین و چوبی نشده دارند و در ذخیره مواد نقش دارد.  ترین بافت در این سا ها جزء رایج ( پارانشیم مغز ـ آن3

 گیرند. های آن قرار می های متفاوتی در دیواره یاخته شکل دراز هستند که لیگنین به شکل ( تراکئید ـ دوکی4

 1پاسخ: گزینه 

 رده نقش دارند ............. های همراه در کنار آوند آبکش در ترابری شیره پرو در همه گیاهانی که یاخته .56

 های متفاوت هستند.   ( دانه گرده رسیده دارای دو یاخته هاپلوئید با اندازه1

 آید.  ( کیسه رویانی درون تخمک در چهارمین حلقه گل به وجود می2

 کند.  های سرلاد نخستین نزدیک به نوک ریشه محافظت می های کلاهک از یاخته ( یاخته3

 ای و آوندی قابل تشخیص است. ساقه سه بخش پوستی، زمینه( در برش عرضی 4

 )یک گل مغربی تتراپلوئید ـ دو کدو ـ سه سس( 4پاسخ: گزینه 

 با توجه به شکل مقابل که نوعی بافت گیاهی است، کدام عبارت نادرست است؟ .55

 ای است که دیواره نخستین نازک و چوبی نشده دارد.  ( نوعی سامانه بافت زمینه1

 کند، یافت شود. تواند در گیاهانی که کمبود نیتروژن خود را از نوعی تک سلولی فتوسنتز کننده تأمین می ( می2

 شود.  آکنه هوادار است که برای سازش با کمبود اکسیژن، تنها در ریشه گیاهان یافت می ( نوعی نرم3

 انند ذخیره و تثبیت کربن را انجام بدهد.تواند کارهای متفاوتی م ها وجود دارد و می ( فاصله فراوانی بین یاخته4

 3پاسخ: گزینه 
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هـای دارای میتوکنـدری    ی یاخته دانه، همه ی گیاهان نهان در ریشه»کند؟  کدام گزینه، عبارت مقابل را به طور نادرست تکمیل می .57

 «کنند، .........  های چوبی منتقل می های معدنی را به درون آوند که با انتقال فعال، یون

 ای و در فرایند بارگیری چوبی نقش دارند. ای، جریان توده توانند با کاهش پتانسیل آب در آوند چوبی در ایجاد فشار ریشه می (1

 شوند و در مجاورت عناصر آوندی قرار دارند. ی آوندی محسوب می ی  استوانه های زنده ( جزء یاخته2

 کنند. اکسید تولید می دی کنند و ضمن اکسایش آن، کربن می توکندری ( محصول نهایی گلیکولیز را با انتقال فعال وارد می3

 ها را تحت تاثیر قرار دهد. ای و با اتصال به توالی افزاینده، رونویسی ژن توانند با عبور از طریق غشاهای درون یاخته ( عواملی می4

 «2»پاسخ: گزینه

 هر گیاهی که .................... .58

 یابد. کند، تنها با تولید دانه گرده تکثیر می پرورده کمک می ترابری شیره های همراه به ( یاخته1

 تواند اسپرم درون لوله گرده از یاخته زایشی به وجود آید.  کند، نمی ( یاخته جنسی نر متحرک تولید می2

 ه نقش داشته باشد. تواند لپه در انتقال اندوخته به رویان دان کند، می ( آرسنیک )نوعی ماده سمی( در خود جمع می3

 کند.  ( تراکئید در حمل شیره خام دخالت دارد، پوسته دانه رویان را در برابر شرایط نامساعد محیط حفظ می4

 2پاسخ: گزینه 

 شود؟   کدام گزینه، عبارت صحیحی محسوب می .59

 کنند.   ( هر باکتری تثبیت کننده نیتروژن در خاک به صورت همزیست با گیاهان زندگی می1

 کند.   تواند در پی تقسیم میوز دانه گرده تولید می بخشی از گیاه نیتروژن نخود و سویا که شبیه پروانه است می( 2

 کند.   های دیپلوئید ایجاد می مغربی تتراپلوئید هر یاخته حاصل میوز ، در پی تقسیم میتوز یاخته ( در گل3

 شود.   اتیلن باعث تشکیل لایه جدا کننده در قاعده دمبرگ می دار برای قطع ارتباط برگ با ساقه، ( در همه گیاهان دانه4

 2پاسخ: گزینه 

 

 ............«در بیشتر گیاهان)ی( که »کند؟  کدام گزینه، عبارت مقابل را بطور نادرست تکمیل می .70

  ای در صعود شیره خام نقش کمی دارد. کند، فشار ریشه های همراه به حرکت شیره پرورده کمک می ( یاخته1

 های درون پوست، فاقد چوب پنبه )سوبرین( است.  دهند، دیواره پشتی یاخته های گیاهی روی زمین را تشکیل می ( بیشترین گونه2

 دهند.  های چرخه کالوین در حضور نور تثبیت کربن را انجام می دهند، آنزیم ( که تثبیت کربن را در دو مرحله انجام می3

 افت مریستمی رویشی به مریستم زایشی وابسته به طول شب و روز است. ( لقاح مضاعف دارند، تبدیل ب4

 3پاسخ: گزینه 

 همه گیاهانی که ............. برخلاف همه گیاهانی که ............... .79

 ند.  کن های جنسی به کمک تاژک شنا می شود، یاخته ( فاقد تراکئید و عنصر آوندی هستند ـ پوسته دانه مانع رشد سریع رویان می1

 شود ـ توانایی تولید دانه را ندارند، اجزای گل بر روی بخشی به نام نهنج قرار دارد.  ( پوسته تخمک به پوسته دانه تبدیل می2

 توانند دانه تولید کنند.  ( کاسبرگ و گلبرگ به بخشی به نام نهنج متصل است ـ توانایی تولید گل را ندارند، می3

 تواند در حمل شیره خام نقش داشته باشد.  د ـ توانایی تولید دانه دارند ـ تراکئید نمی(  توانایی تولید دانه ندارن4

 1پاسخ: گزینه 

 ...........«وجه مشترک گیاهان .............. در آن است که هر دو »کنند؟  چند مورد عبارت مقابل را بطور نامناسب تکمیل می .72

 کنند.   های ریشه خود دریافت می های تثبیت کننده درون گرهک کتریهای نیترات را از با الف( سویا و یونجه ـ یون

NADPکربنی،  3واش و گیاه جالیزی ـ در چرخه کالوین ضمن تولید قند  ب( توبره ,ADPکنند. تولید  می 

 یستی دارند. ج( آزولا و گونرا ـ با نوعی باکتری تثبیت کننده کربن که توانایی تثبیت نیترژن را دارد همز

 دهند. های مختلف تغییر رنگ میpHد( دارای آنتوسیانین و گیاهانی که تجمع آلومینیم دارند، در 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 «الف» 1پاسخ: گزینه 
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 در همه گیاهان نهاندانه .............. .73

 وستک پوشیده شده باشد. ای لیپیدی بنام پ تواند توسط لایه های هوایی می های بافت پوششی در بخش ( سامانه1

 ( علفی، افزایش رشد عرضی ساقه و رویش تنها در نتیجه فعالیت مریستم نخستین است. 2

 کنند.   ( چند ساله، هر ساله با تبدیل مریستم رویشی به مریستم زایشی تولید گل، دانه و میوه می3

 کند.   اد ذخیره شده مصرف میآید و از مو ( دو ساله، تنها در سال دوم ساقه گل دهنده به وجود می4

 4پاسخ: گزینه 

 .......«به طور طبیعی در یک گیاه علفی نهاندانه هر بافت مریستمی که »کند؟ کدام گزینه عبارت مقابل را به درستی تکمیل می .74

 شود.  ساکاریدی کلاهک محافظت می ( در ریشه قرار دارد توسط ترکیب پلی1

 شود.  دارد، نوعی مریستم پسین محسوب می( در افزایش عرض ساقه و ریشه نقش 2

 شود.  شود، نوعی مریستم نخستین محسوب می ( از فعالیت آن انشعابات جدید ساقه و ریشه تشکیل می3

 های رأسی یا جانبی قرار دارد.  شود، در جوانه ها می ( باعث رشد طولی ساقه4

 3پاسخ: گزینه 

 .............«در درخت البالو هر بافت مریستمی که »کند؟ میکدام گزینه، عبارت مقابل را به درستی تکمیل  .76

 شود، علاوه  بر افزایش طول تا حدی در افزایش عرض ریشه و ایجاد انشعابات جدید ریشه نقش دارد.  ( توسط کلاهک محافظت می1

 د. کند، نوعی کامبیوم آوندسازی است و در زیرپوست درخت قرار دار ( تولید آوند چوب و آبکش می2

 شود.  های جوان محافظت می شود، توسط برگ ها یافت می ( در جوانه3

 تواند تولید بافت آوندی کند. ( در تولید سامانه پوششی ساقه گیاه نقش دارد، نمی4

 1پاسخ: گزینه 

 .......«کند، بطور حتم  در گیاهان آلبالو هر بافت مریستمی که .........می»کند؟ کدام گزینه، عبارت مقابل را به نادرستی تکمیل می .75

 شود. ( تولید تار کشنده ـ نوعی مریستم نخستین محسوب می1

 شود.  ( تولید سامانه پوششی ـ نوعی مریستم نخستین محسوب می2

 شود.  ای آن تشکیل می ( در ریشه تولید پریدرم ـ در بافت زمینه3

 ت تشکیل شود.تواند در پوست درخ های آبکشی و چوب پسین ـ نمی ( تولید یاخته4

 2پاسخ: گزینه 

 ..........«در گیاه »کند؟  کدام گزینه، جمله مقابل را به نادرستی تکمیل می .77

 رسد.  ای ریشه برای تشکیل گل به مصرف می کند و مواد ذخیره ( شلغم و چغندر قند، تنها در سال دوم مریستم رویشی را به زایشی تبدیل می1

 شی به زایشی وابسته و طول شب و روز نیست. ( گوجه فرنگی، تبدیل سرلاد روی2

 کند تنها از مریستم نخستین منشاء گرفته است.  ( خرزهره هر بافتی که لایه لیپیدی بنام کوتیکول ترشح می3

 کند.   دار، در پیراپوست مناطقی بنام عدسک، امکان تبادل گازها را فراهم می ( همه گیاهانی گل4

 4پاسخ: گزینه 

 .................«گیاه توبره واش همانند »کند؟  ارت مقابل را بطور نامناسب تکمیل میکدام گزینه عب .78

 افزاید.   بر اکسیژن محیط می 2( گیاهان جالیزی، با تجزیه نوری آب در فتوسیستم 1

 کند. ( گونرا، در نواحی فقیر از نیتروژن زندگی می2

 دارد.  ( گیاه سس، در برش عرضی ساقه سه نوع سامانه بافتی3

 کند. ( توت فرنگی، دارای زمین ساقه است که به طور افقی زیر خاک رشد می4

 4پاسخ: گزینه 
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 .............«در بعضی گیاهان »کند؟  کامل می نامناسبکدام گزینه عبارت زیر را به طور  .79

 ( برای تبدیل سرلاد رویشی به زایشی نیاز به گذراندن یک دوره سرما دارند. 1

 یابد.  ها مقدار کاروتنوئید افزایش می ش طول روز و کم شدن نور، با تجزیه سبزدیسه( با کاه2

 خواران دارند.  ( الکالوئیدها در شیرابه به مقدار فراوانی وجود دارد و نقش دفاع شیمیایی در برابر گیاه3

  پوشاند. ( نوار کاسپاری علاوه بر دیواره جانبی درون پوست، دیواره پشتی را نیز می4

 2پاسخ: گزینه 

 تواند .............. گیاهی که ............... می»کدام گزینه، جمله زیر را نادرست است؟  .80

 ( آرسنیک )نوعی ماده سمی( در خود جمع کند ـ با نوعی باکتری فتوسنتز کننده همزیستی داشته باشد. 1

 های کیسه رویانی شرکت کنند.   اخته( آلومینیم را در بافت ذخیره کنند ـ دو عدد اسپرم در لقاح با ی2

 ( رنگ دانه آن نوعی صفت چند جایگاهی و پیوسته است ـ لپه در انتقال مواد غذایی از درون دانه به رویان در حال رشد نقش داشته باشد. 3

  شود. کند ـ بعد از تشکیل رویان، گیاه کوچکی بنام دانه رست از دانه خارج می ( گامت نر متحرک تولید می4

 4پاسخ: گزینه 

 کدام گزینه زیر نادرست است؟   .89

 شود.  ( گلبرگ بعضی از گیاهان در شب بسته می2 دهند.   دار با کاهش سرما گل می ( همه گیاهان دانه1

 های طولانی دارد.  ( گل داوودی برخلاف شبدر نیاز به شب4 دهند.   ها گل می ( بعضی از گیاهان در همه فصل3

 1پاسخ: گزینه 

 بارت ، درباره ی همه ی روزنه های موجود در برگ گیاه گوجه فرنگی درست است؟)خوب(کدام ع .82
 ( باعث انجام تبادلات گازی گیاه با محیط خارج می شوند.1
 ( پیوستگی شیره ی خام را در آوندهای چوبی حفظ می کنند.2
 ( با قرار گرفتن در موقعیت های گرم و خشک بسته می شوند.3
 ار در سلول های نگهبان، تغییر اندازه می دهند.( در پی تغییر فش4

 «2»پاسخ: گزینه

 تواند................)متوسط(ی روپوستی میدر گیاه  نعنا، هر سلول فعال تمایز یافته .83

  اکسید را در ترکیب آلی تثبیت کند.   دی ( با فعالیت کربوکسیلازی آنزیم روبیسکو، کربن1

 زا به گیاه جلوگیری کند.  ام کوتین از ورود عوامل بیماری( با ترشح ترکیباتی لیپیدی به ن2

  ی خام در آوند چوبی نقش داشته باشد. ( در تداوم جریان شیره3

 را تولید کند.  NADHدار دو فسفاته،  ی گلیکولیز با تولید هر ترکیب کربن( در مرحله4

 «3»پاسخ: گزینه

 شود؟)خوب( های موجود در انتهای برگ گیاه گندم دفع می طریق روزنههای آب به صورت مایع از  در کدام شرایط، مولکول .84

 ها و افزایش میزان جذب آب توسط ریشه ( افزایش خروج بخار آب از برگ1

 های تار کشنده و اشباع بودن بخار آب در اتمسفر ( بالا رفتن سرعت جذب آب در سلول2

 ای یگر و کاهش یافتن فشار ریشههای هوایی به یکد های نگهبان روزنه ( نزدیک شدن سلول3

 ی خام و افزایش ورود بخارآب به اتمسفر ( زیادتر شدن تمایل گازهای محلول به خروج از شیره4
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 باشد؟ )متوسط( دانه صحیح می کدام گزینه زیر در رابطه با گیاهان نهان .86

 گیرد.   ای به یاخته دیگر صورت می ها از یاخته سمودسم( انتقال آب و مواد معدنی در تراکئید )نایدیس(ها از طریق پلا1

 یابد. های واقع در انتها یا لبه برگ، مقدار تعریق کاهش می (در گیاهان با کاهش فشار ریشه ای و بسته شدن روزنه2

 شود.  رشد جوانه رأسی گیاه میتواند به علت افزایش هورمونی باشد که مانع  های نگهبان روزنه هوایی می ( کاهش فشار تورژسانس در یاخته3

 ، استفاده کرد. ی در عناصر آوندی ی پروده توان برای تعیین سرعت و ترکیب شیره ( از جانوری که دارای گردش خون باز است می4
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 ی و قانونی اشکال دارد.جزوات آموزشی دکتر عمارلو از لحاظ شرع برداری و کپی از هرگونه نسخه

 قانونی میباشد. 59650550190تهیه آپدیت نهایی جزوات فقط با ارسال پیام در واتساپ شماره 

 

 است؟ )متوسط( نادرستهای هوایی  های نگهبان روزنه کدام عبارت در مورد یاخته .85

 با تجزیه آب، اکسیژن تولید کنند.    2توانند در فتوسیستم  ها می آیند ولی برخلاف آن یدرمی به وجود میهای اپ ( از تمایز یاخته1

 ها شود. آندر  Kو Clهای تواند باعث کاهش مقدار ساکارز و یون شود، می ها در گیاه می ( نوعی هورمون که مانع رویش دانه و جوانه2

 های آن شود.  تواند باعث کاهش پتانسیل آب در یاخته اکسید، تا حدی معین، می دی ( افزایش نور، دما و کاهش کربن3

 شود.  های آن، مانع از گسترش طولی یاخته در هنگام تورژسانس می های سلولزی اطراف دیواره یاخته (آرایش رشته4
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 ساده(کدام عبارت صحیح است؟) .87

 زا وارد شود.تواند از دیواره های جانبی آندودرم به لایه ریشه ( در برخی گیاهان به علت وجود نوار کاسپاری،آب  نمی1

 ( همه سلول هایی که در گیاهان نقش استحکامی دارند،در دیواره سلولی خود سلولز و لیگنین دارند. 2

 ای زنده درون استوانه آوندی ریشه ،فشار ریشه ای ایجاد می شود.ه(با حرکت یون های معدنی از آوند چوبی به یاخته3

 توانند از برگشت مواد جذب شده به بیرون از ریشه جلوگیری کنند.زا میهای مجاور لایه ریشه(یاخته4
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 ی گیاه نخودفرنگی درست است؟)ساده( های مختلف ریشه ی سلول کدام عبارت، درباره .88

 اند. ها غیرفعال های پارانشیمی زنده، بعضی از ژن ول( تنها در سل1

 شود. های غیریکسان بیان می های فعال آندودرمی و پارانشیمی، فقط ژن ( در سلول2

 های فعال پوست وجود دارد. های مریستمی در سلول های سلول ( فقط بعضی از ژن3

 نده یکسان است.های آندودرمی و تار کش های موجود در سلول ( محصول بعضی از ژن4
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 دانه درست است؟ ی گیاهان نهان  ی ریشه کدام عبارت، درباره .89

 کنند. ها حرکت می سلولی بین سلول های سلولی و فضاهای برون های آب فقط از طریق دیواره ( مولکول1

 ای و کلاهک نقش دارد. های زمینه ( مریستم نوک ریشه فقط در تشکیل اپیدرم، بافت2

 کند.  دار مواد آلی و معدنی را فراهم میای برای بیشتر گیاهان دانههای ریشهقارچ (3

 های آندودرمی قرار دارد. ( نوار کاسپاری در سطوح جانبی سلول4
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 است؟ نادرستساله  کدام عبارت در رابطه با یک درخت پنج .90

 شود. می( کامبیوم آوندساز خارج از دسته عناصر آوندی تشکیل 1

 ساز در ساخت بخشی از پوست درخت نقش دارد. پنبه ( کامبیوم آوندساز همانند کامبیوم چوب2

 ( پیراپوست برخلاف پوست درخت فاقد عناصر آوندی است.3

 کنند. های همراه به آوندهای آبکش در ترابری شیره پرورده کمک می ( در پوست درخت، یاخته4
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 ها بافت حاصل از تقسیمات تخم ضمیمه مشاهده ..........  هان نهاندانه که در دانه بالغ آندر گروهی از گیا .99

 ترین بخش رویان وظیفه ذخیره و انتقال مواد غذایی به رویان را بر عهده دارد.  شود / مشخص الف( می

 قسیم تخم اصلی است. های حاصل از ت های پوسته دانه مشابه یاخته شود / به طور حتم ژن نمود یاخته ب( نمی

 کند.  کربنه تثبیت می 4را در نوعی اسید  CO2های موجود در ساختار دانه برای مدت کوتاهی از خاک بیرون آمده و  / لپه شود د( می

 در میان قرار گرفته است.  های آوند چوبی و آبکش به در سامانه بافت آوندی به صورت یک شود / در مقطع عرضی ریشه، یاخته نمیج( 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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